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„BITWA REGIONÓW”

OBCHODY 81. ROCZNICY BITWY ODDZIAŁÓW BATALIONÓW CHŁOPSKICH
Z WEHRMACHTEM POD SŁUPIĄ
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	 Przedstawiciele 10 gmin z województwa świę-
tokrzyskiego (w tym Gminy Pacanów) otrzymają 
pomoc finansową z Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego na 11 zadań inwestycyjnych 
z zakresu gospodarki wodno-ściekowej, termo-
modernizacji budynków, gospodarki odpadami, 
rozwijania wsi. Marszałek województwa Renata 
Janik podpisała umowy z włodarzami gmin, łączna 
wartość przekazanego wsparcia finansowego to 
35 mln 155 tys. zł. Podczas spotkania obecni byli 
także: Andrzej Bętkowski przewodniczący Sejmiku 
Województwa Świętokrzyskiego, wiceprzewodni-
czący: Magdalena Zieleń i Mieczysław Gębski oraz 
radny Kazimierz Mądzik.
	 – Podpisujemy dziś 11 umów o łącznej wartości 
ponad 35 milionów złotych dofinansowania z Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – mówi-
ła marszałek Renata Janik. – Te środki pozwolą na 
realizację konkretnych inwestycji, od termomoder-

nizacji budynków publicznych, przez modernizację 
infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, aż po rozwój 
punktów selektywnej zbiórki odpadów i odważ-
ne projekty rewitalizacji zabytków i tworzenia no-
wych przestrzeni społecznych. To są działania re-
alne, potrzebne i zauważalne – zarówno w dużych 
miastach, jak i w mniejszych miejscowościach. To 

również najlepszy przykład tego, 
jak nasza wzajemna współpraca 
oraz dobrze wykorzystane środki 
unijne przekładają się na popra-
wę jakości życia mieszkańców.
Wsparcie finansowe przyznano 
Gminie Pacanów na projekt: Mo-
dernizacja Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych 
w Gminie Pacanów. Całkowita 
wartość projektu: 367 830,13 zł, 
wartość przyznanego dofinanso-
wania projektu 257 501,28 zł. In-
westycja obejmuje: wymianę ist-
niejącego ogrodzenia, budowę 

wiaty magazynowej wraz z zadaszeniem, wyposa-
żenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych we własne kontenery i pojemniki do segre-
gacji odpadów komunalnych, zakup nowoczesnego 
automatycznego i samoobsługowego ubraniomatu 
służącego do selektywnej zbiórki tekstyliów oraz 
działania edukacyjne tj. pomoce dydaktyczne dla 
szkół i przedszkoli, plakaty, ulotki dla mieszkańców, 
konkursy dla szkół wraz z nagrodami, warsztaty eko-
logiczne, wycieczki.

/UMWŚ/

Pomoc finansowa na działania
inwestycyjne świętokrzyskich gmin
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	 Trwają prace związane z modernizacją dwóch 
odcinków dróg gminnych w miejscowości Wójcza. 
Wykonawcą prac jest Przedsiębiorstwo Drogowe 
Sp. z o.o. Dylmex-Inwestycje Sp.k. z siedzibą w Sta-
szowie.
	 W ramach prac przebudowie ulegnie odcinek 
drogi gminnej nr 361002T przebiegający przy Szko-
le Podstawowej w Wójczy oraz wyremontowana zo-
stanie droga gminna nr 361173T przebiegająca do 
byłej Mleczarni. Łączna długość modernizowanych 
odcinków 1,407 km.
	 Przebudowa drogi gminnej nr 361002T Zołcza -Wój-
cza w km 1+520 -2+510 jest realizowana w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg , zadanie zostało 
dofinasowane w wysokości 410 761,00 zł w ramach 
umowy z Wojewodą Świętokrzyskim. W ramach reali-
zacji zadania zostanie wykonane poszerzenie istnieją-
cej nawierzchni asfaltowej do szerokości 4,5 m oraz 
utwardzenie poboczy kruszywem kamiennym .

Remonty dróg gminnych w Wójczy

	 Natomiast remont drogi gminnej nr 361173T 
w  całości jest finansowany ze środków własnych 
Gminy Pacanów i polega na wykonaniu nowej war-
stwy wiążącej i ścieralnej na istniejącej nawierzchni 
asfaltowej oraz uzupełnieniu poboczy kruszywem 
kamiennym. Ogólna wartość realizacji zadań wyno-
si 674 069,31 zł.

Serwis informacyjny UMIG Pacanów
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	 W dniach od 1 sierpnia do 1 września 2025 roku 
w Urzędzie Miasta i Gminy Pacanów pokój nr 8 
przyjmowane będą wnioski rolników o zwrot po-
datku akcyzowego zawartego w cenie oleju napę-
dowego na II półrocze 2025 roku.
Limit zwrotu podatku akcyzowego wynosi :
-110 litrów na 1 ha fizycznych użytków rolnych
-40 litrów do jednej jednostki przeliczeniowej by-
dła (DJP)
-40 litrów do jednej jednostki przeliczeniowej koni
-40 litrów do jednej jednostki przeliczeniowej 
owiec
-40 litrów do jednej jednostki przeliczeniowej kóz
-4 litry do jednej sztuki świń
Kwota zwrotu wynosi 1,46 zł na 1 litr ON
Do wniosku należy dołączyć:
– faktury zakupu oleju napędowego za okres od 1 
lutego 2025 roku do 31 lipca 2025 roku,
– zaświadczenie z ARiMR o liczbie dużych jedno-
stek przeliczeniowych ( DJP) bydła, kóz, owiec i/lub 
koni posiadanych w 2024 roku
– zaświadczenie z ARiMR o średniej liczbie świń 
posiadanych w 2024 roku,
W przypadku producentów rolnych rozliczających 
się z podatku VAT proszę o dostarczenie oryginałów 
i kopii faktur zakupu oleju napędowego.

UM Pacanów

Zwrot podatku akcyzowego
II półrocze 2025 r.

	 Urząd Miasta i Gminy Pacanów, informuje że 1 października br. będzie ponowna zbiórka odpadów po-
chodzących z działalności rolniczej. Warunkiem bezpłatnej zbiórki jest uzbieranie minimum 12 ton odpa-
dów.
	 Odbierane będą odpady: czarna i czarno – biała folia rolnicza, folia po sianokiszonce biała/zielona, 
folia tunelowa, worki po nawozach oraz typu Big Bag. Odpady powinny być przesortowane oraz oczysz-
czone z błota, ziemi, resztek organicznych i pozbawienia z innej zawartości.
	 Nie będą odbierane: sznurki, siatki, węże nawadniające.
	 Rolnicy we własnym zakresie zobowiązani będą dostarczyć folię i inne odpady produkcji rolniczej do 
miejsca wskazanego przez gminę.
	 Osoby zainteresowane zobowiązane są złożyć do Urzędu Miasta i Gminy Pacanów, pokój nr 206 dekla-
racje z określeniem masy posiadanych odpadów rolniczych w terminie do 19 września 2025 r.
	 W związku z zorganizowaniem zbiórki prosimy mieszkańców o niewystawianie w/w odpadów w dniu 
odpadów niesegregowanych. Odpady będą nieodbierane, a w przypadku przeprowadzonej kontroli przez 
pracowników Urzędu bądź firmę odbierającą odpady, zostanie naliczona wyższa opłata za brak prawidło-
wej segregacji, t.j 50 zł/osoby/miesiąc.

UM Pacanów

Odbiór folii rolniczych i innych odpadów
pochodzących z działalności rolniczej

	 Do 31 sierpnia 2025 roku trwa przyjmowanie wnio-
sków w programie Czyste Powietrze od osób, które 
poniosły koszty inwestycji i nie zdążyły złożyć wniosku 
przed zawieszeniem programu w ubiegłym roku.
Okres przejściowy daje możliwość uzyskania dotacji 
w ramach programu Czyste Powietrze za wydatki po-
niesione już od 28 maja 2024 r. To propozycja dla tych, 
którzy z różnych powodów nie zdążyli złożyć wniosku 
o dofinansowanie przed zawieszeniem poprzedniego 
naboru 28 listopada 2024 r. 
Wnioski składane przez GWD w okresie od 1.08.2025 r. 
do 31.08.2025 r. będą przyjmowane warunkowo, po-
nieważ trwa proces zmiany programu. Nie ma to wpły-
wu na składanie w systemie wniosków na warunkach 
okresu przejściowego, natomiast ostatecznadecyzja 
w  sprawie udzielenia dofinansowania będzie mogła 
być podjęta po finalnym zatwierdzeniu zmian w Pro-
gramie przez Zarząd NFOŚiGW.
Od 1 września 2025 r. termin ponoszenia kosztów kwa-
lifikowanych w nowym programie Czyste Powietrze 
będzie liczony według zasady: nie wcześniej niż 6 mie-
sięcy przed datą złożenia wniosku o dofinansowanie. 
Koszty poniesione wcześniej, jak i przed oddaniem bu-
dynku do użytkowania, nie będą kwalifikowane.

/wfos.com.pl/

Przedłużenie o miesiąc okresu 
przejściowego

w programie Czyste Powietrze
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	 W niedzielę 17 sierpnia mia-
ła miejsce bardzo ważna i długo 
oczekiwana uroczystość, pod-
czas której dokonano oficjalnego 
otwarcia budynku świetlicy śro-
dowiskowej przeznaczonego dla 
KGW w Kółku Żabieckim gm. Pa-
canów.
	 Koło Gospodyń Wiejskich 
w  Kółku Żabieckim powstało 19 
czerwca 2024 roku i chwilę póź-
niej, Burmistrz MiG w Pacanowie 
przekazał kontener do remontu 
w celu zagospodarowania go pod 
cele lokalnej społeczności. Szybko 
wybrany Zarząd Koła wydzierża-
wił część pola pod budowę świe-

tlicy. Dzięki wsparciu Burmistrza, 
sponsorów i wielu mieszkańców, 
dziś widzimy w pełni funkcjonal-
ny obiekt przygotowany dla po-
trzeb społeczności lokalnej. 
	 Część oficjalną rozpoczęła sze-
fowa Koła i jednocześnie sołtys 
Ewelina Chmielewska, odczytu-
jąc krótką historię działalności 
i sposobów zagospodarowania 
otwieranego obiektu. Głos za-
brał również Burmistrz Krzysztof 
Eliasz, który przybył wraz z  mał-
żonką, chwaląc zapał, organizację 
i świetną współpracę z Urzędem, 
życząc członkom KGW dalszych 
udanych przedsięwzięć. Gratula-
cje złożył Poseł na Sejm RP Mi-
chał Cieślak, który wspominał 
czasy dzieciństwa, które spędzał 
między innymi tu, w tym so-
łectwie. Doskonałą współpracę 
z  samorządem podkreśliła Olga 
Nalepa – radna powiatu buskie-
go i pracownik Urzędu Miasta 
w  Pacanowie. Oficjalne przecię-

Otwarcie świetlicy środowiskowej
w Kółku Żabieckim

cie wstęgi poprzedziło poświęce-
nie budynku przez ks. Proboszcza 
Tomasza Grajdka z parafii Rataje. 
Gospodynie przygotowały smacz-
ny poczęstunek, dzieci mogły 
poszaleć na dmuchańcu. W spo-
tkaniu uczestniczyli życzliwi spo-
łeczności radni – Andrzej Kapałka 
i Robert Gwóźdź.
	 Członkowie KGW złożyli ser-
deczne podziękowania: Burmi-
strzowi Krzysztofowi Eliaszowi, 
Posłowi na Sejm RP Michałowi 
Cieślakowi, firmie Kamila i Romek 
Zając, firmie Katpol, firmie Rafał 
i Ireneusz Rogala, Ewelinie i Jac-
kowi Polniak, Magdalenie i Toma-
szowi Kierys, Sylwii i Mariuszowi 
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Rozpoczynamy piątą edycję konkursu Klimatyczny 
Człowiek Roku. Po raz kolejny chcemy nagrodzić 
osoby, które w sposób nieszablonowy i innowa-
cyjny działają na rzecz klimatu i środowiska oraz 
mają osiągnięcia w tym zakresie. Termin przesyła-
nia zgłoszeń upływa 15 września 2025 r. 
Kto może zgłosić się do konkursu? 
Nauczyciel lub nauczycielka – osoba pełnoletnia 
posiadająca status nauczyciela, która w ramach 
prowadzonych zajęć lekcyjnych i/lub dodatko-
wych (pozalekcyjnych) działań:
• w sposób oryginalny edukuje o klimacie i śro-
dowisku i aktywnie działa na rzecz zwiększenia 
wśród uczniów, ale też w społeczności szkolnej 
oraz lokalnej, świadomości ekologicznej; 
• w skuteczny i innowacyjny sposób uczy na te-
mat możliwości przeciwdziałania zachodzącym 
zmianom klimatu oraz adaptacji do tych zmian, 
w tym roli lokalnych i społecznościowych działań 
na rzecz ochrony klimatu i środowiska; 
w efektywny sposób motywuje i wspiera uczniów 
w poszerzaniu wiedzy w tym zakresie, a także an-
gażuje społeczność szkolną i okołoszkolną w ini-
cjatywy proekologiczne. 
 Młody Naukowiec lub młoda naukowczyni – 
osoba od 18. do 35. roku życia, która:
• posiada osiągnięcia naukowe w postaci publi-
kacji naukowych lub zakończonych badań nauko-
wych w obszarach: ochrony środowiska, ochrony 
przyrody, zrównoważonego rozwoju, gospodarki 
obiegu zamkniętego, ochrony klimatu, ogranicza-
nia skutków zmian klimatu lub mitygacji i adapta-
cji do zmian klimatu, transformacji energetycznej 
i zielonych technologii oraz pokrewnych; 

• wykazuje zaangażowanie społeczne i populary-
zuje naukę w wyżej wymienionych obszarach. 
Społecznik lub społeczniczka – osoba pełnolet-
nia, która jest zaangażowana w prospołeczne lub 
edukacyjne działania na rzecz ochrony środowi-
ska, ochrony przyrody, zrównoważonego rozwoju, 
gospodarki obiegu zamkniętego, ochrony klimatu, 
ograniczania skutków zmian klimatu oraz mityga-
cji lub adaptacji do zmian klimatu oraz pokrew-
nych, które prowadzone są w sposób skuteczny 
i  efektywny oraz mają charakter nieszablonowy 
i innowacyjny.
Jak zgłosić się do konkursu? 
Wnioski konkursowe można składać do 15 wrze-
śnia 2025 r. za pośrednictwem poczty elektronicz-
nej na adres: klimatyczny.czlowiek.roku@klimat.
gov.pl. Możliwie jest wzięcie udziału tylko w jed-
nej kategorii konkursu (jedna osoba – jeden wnio-
sek). Formularz wypełnia i przesyła osoba bezpo-
średnio zainteresowana udziałem. Szczegółowe 
informacje i zasady w Regulaminie konkursu.
Nagrody
W każdej z trzech kategorii zostanie wyłoniona 
Zwyciężczyni albo Zwycięzca oraz opcjonalnie 
dwie osoby Wyróżnione. Zostaną przyznane:
• trzy nagrody główne w wysokości po 30 000 zł 
brutto dla Zwyciężczyń/Zwycięzców w danej kate-
gorii, 
• opcjonalnie sześć nagród w wysokości po 
10 000 zł brutto dla osób Wyróżnionych. 
Kontakt:
Klimatyczny.czlowiek.roku@klimat.gov.pl
gov.pl

Klimatyczny Człowiek Roku 2025

Supierz, Agnieszce i Grzegorzowi 
Ubawskim, Anecie i Jarosławo-
wi Majkrzak, Agacie i Piotrowi 
Krochmal, Alinie i Leszkowi Biela-
ska, Justynie i Mariuszowi Mory-
to, Iwonie i Jerzemu Szarek, Ewie 
i Jackowi Gawron, Katarzynie 
i  Zbigniewowi Skotnickim, Iwo-
nie i Robertowi Opozda, Ewelinie 
i Damianowi Chmielewskim, Mar-

cinowi Kotlarzowi, Kubie Bielasz-
ka, Katarzynie i Łukaszowi Zając, 
Annie i Łukaszowi Bryk, Paulinie 
Rokita, Emilii i Dawidowi Rokita, 
Ryszardowi Korzeniewskiemu, 
Adrianowi Jemróg. Podziękowa-
no również młodzieży za ich zaan-
gażowanie: Sebastianowi i Igna- 
cemu Majkrzak, Szymonowi 
Chmielewskiemu, Bartłomiejowi 

i Oliwii Kierys, Julii Bryk i Oliwii 
Moryto.

Red.
„To dzięki Wam dziś możemy uro-
czyście otworzyć świetlicę. Dzięki 
Waszej pracy mamy swoje wspól-
ne miejsce. Dziękuję jeszcze raz 
w imieniu swoim, zarządu oraz 
członków Koła.”
Ewelina Chmielewska
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	 Fundusz małych grantów projektu „Splot warto-
ści 2.0” otwiera drzwi dla organizacji społecznych, 
oferując wsparcie finansowe na działania promujące 
wartości Unii Europejskiej, prawa podstawowe i de-
mokratyczne zasady. Sprawdź, jakie cele realizuje pro-
gram, jakie działania mogą być finansowane oraz jak 
aplikować o środki, aby wzmocnić swoją organizację 
i jej wpływ na życie publiczne.
	 Granty mogą być przeznaczone wyłącznie na reali-
zację działań realizujących cele i priorytety programu 
„Obywatele, Równość, Prawa i Wartości” (CERV):
–Wzmocnienie zdolności i odporności organizacji 
społeczeństwa obywatelskiego do ochrony i propa-
gowania wartości Unii, w tym demokracji i poszano-
wania praworządności. 
–Wspieranie organizacji społeczeństwa obywatel-
skiego w ich wysiłkach na rzecz ochrony, promowania 
i podnoszenia świadomości w zakresie praw podsta-
wowych i wartości demokratycznych. 
–Wspieranie dialogu, przejrzystości i dobrych rzą-
dów, również w przypadkach, gdy przestrzeń dla spo-
łeczeństwa obywatelskiego się kurczy. 
Zasady udziału w konkursie grantowym:
Kwalifikowane są wyłącznie działania realizowane na 
terenie Polski.
Projekty grantowe mogą mieć charakter lokalny, re-
gionalny lub ogólnopolski.
Informacje o konkursie grantowym oraz ogłaszanym 
naborze są dostępne na podstronie internetowej: 
http://siecsplot.pl/splot-wartosci/otwiera się w no-
wej karcie otwiera się w nowej karcie.
Składanie wniosków:
Grantobiorca składa wniosek poprzez Generator 
Wniosków Aplikacyjnych znajdujący się na stronie 
http://siecsplot.pl/splot-wartosci/otwiera się w no-
wej karcieotwiera się w nowej karcie w terminie do 
28 sierpnia 2025 do godz. 12:00.
Nabór na granty małe jest naborem jednoetapowym.
Grantobiorca wypełnia wniosek w języku polskim 
(z wyjątkiem pól dotyczących tytułu projektu oraz 
krótkiego opisu projektu w języku angielskim), nato-
miast budżet projektu grantowego sporządza w wa-
lucie euro.
	 W projektach grantowych mogą być finansowane 
następujące działania grantobiorców:

1. Podnoszenie świadomości na temat praw 
i wartości wynikających z traktatów UE i Karty 
oraz docieranie do ogółu społeczeństwa i klu-
czowych podmiotów, takich jak decydenci poli-
tyczni i prawodawcy, przedstawiciele zawodów 
prawniczych i sądownictwa; kampanie komuni-
kacyjne i informacyjne za pośrednictwem me-
diów społecznościowych. 
2. Organizowanie platform obywatelskich 
i dialogów obywatelskich na tematy związane 
z prawami i wartościami UE (w tym z wykorzy-
staniem technologii cyfrowych). 
3. Koalicje i partnerstwa między organizacjami 
społeczeństwa obywatelskiego; koordynacja 
i strategiczna współpraca między organizacjami 
społeczeństwa obywatelskiego a innymi zainte-
resowanymi stronami, podmiotami sektora pu-
blicznego lub prywatnego. 
4. Udzielanie bezpłatnych porad, nadzór i mo-
nitorowanie polityk, praw i wartości UE wynika-
jących z Traktatów UE i Karty. 
5. Promocja wdrażania przyjętych przepisów 
prawa, rozporządzeń i spraw sądowych. 
6. Partycypacja obywatelska/lobbing/rzecz-
nictwo mające na celu wywieranie wpływu na 
politykę i przyczynianie się do procesów decy-
zyjnych (na szczeblu krajowym, regionalnym 
lub lokalnym), w tym przegląd/aktualizacja/
przyjmowanie polityk i przepisów. 
7. Badania i analizy mające na celu informo-
wanie o kształtowaniu polityki na szczeblu unij-
nym i krajowym, opracowanie narzędzi i norm 
wspierających wartości UE. 
8. Świadczenie ukierunkowanych usług 
wsparcia, takich jak wsparcie dla ofiar, wspar-
cie psychologiczne w radzeniu sobie z zagroże-
niami w internecie i poza nim itp. 
9. Działania w zakresie sporów strategicznych 
mogą być wspierane, jeżeli ograniczają się do 
budowania zdolności, podnoszenia świadomo-
ści, szkoleń, wzajemnego uczenia się i wymiany 
dobrych praktyk oraz działań analitycznych. 
Więcej informacji stronie https://siecsplot.pl/
splot-wartosci/ 

Źródło: NGO.pl 

Fundusz małych grantów projektu „Splot 
wartości 2.0” – trwa nabór wniosków
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	 3 sierpnia 2025 r. przed pomnikiem w Słupi od-
były się obchody 81 rocznicy bitwy stoczonej przez 
oddziały Batalionów Chłopskich i Ludowej Straży 
Bezpieczeństwa z kolumną transportową 10 dywi-
zji pancernej Wehrmachtu.
	 Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą sprawo-
waną przez proboszcza pacanowskiej parafii, księ-
dza Leszka Domagałę.
	 W części oficjalnej Burmistrz Miasta i Gminy Pa-
canów Krzysztof Eliasz powitał wszystkich zaproszo-
nych gości oraz mieszkańców gminy Pacanów.
	 W uroczystości w Słupi wzięli udział: przedstawi-
ciel Ogólnopolskiego Związku Żołnierzy Batalionów 
Chłopskich Zarząd Okręgu w Kielcach Mieczysław 
Kasiński, przedstawiciele Ludowego Towarzystwa 
Naukowo-Kulturalnego oddział w Kielcach Stani-
sław Durlej oraz Andrzej Lato, Poseł do Parlamen-
tu Europejskiego Adam Jarubas, Wicewojewoda 
Świętokrzyski Michał Skotnicki, Wicestarosta Buski 
Stanisław Klimczak, członek Zarządu Powiatu Bu-
skiego Andrzej Lasak również Prezes Zarządu PSL 

w Busku-Zdroju, Przewodniczący Rady Powiatu Bu-
skiego Wiesław Skop, radna Powiatu Buskiego Olga 
Nalepa, która jest również członkinią Rady Kobiet 
przy Ministrze Rolnictwa i Rozwoju Wsi, radny Po-
wiatu Buskiego Adam Pałys, Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Pacanowie Artur Czub, Wiceprzewod-
niczący Rady Miejskiej w Pacanowie Jan Nowic-
ki i  Mirosław Matuszewski oraz radni: Henryka 
Komasara, Robert Gwóźdź, Adrian Kargulewicz, 

Obchody 81. rocznicy
bitwy oddziałów Batalionów Chłopskich

z Wehrmachtem pod Słupią
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Michał Kumoń, Artur Molenda również sołtys m. 
Słupia, rodziny poległych żołnierzy m.in. Stanisław 
Lolo wraz z małżonką pełniący również funkcję rad-
nego powiatu staszowskiego.
	 Służby mundurowe na uroczystości reprezen-
towali: sierż. Grzegorz Litwiński przedstawiciel 
Wojskowego Centrum Rekrutacji w Busku-Zdroju, 
podkom. Marcin Wojciechowski Komendant Komi-
sariatu Policji w Stopnicy, kpt. Mateusz Głowniak 
z Komendy Powiatowej PSP w Busku-Zdroju oraz 
druh Adam Poniewierski Komendant Gminny OSP 
w Pacanowie.
	 Podczas obchodów obecni byli także dyrektorzy 
szkół z Rataj Słupskich, Pacanowa, Oblekonia, Wój-
czy wraz z młodzieżą, poczty sztandarowe: szkół, 
OSP z terenu gminy Pacanów, Samorządu Miasta 
i  Gminy Pacanów oraz Polskiego Stronnictwa Lu-
dowego z Pacanowa, Solca-Zdroju, Stopnicy i Ob-
lekonia, obecni byli sołtysi, delegacje stowarzyszeń 
i KGW oraz mieszkańcy Słupi i gminy.
	 Burmistrz Miasta i Gminy Pacanów Krzysztof 

Eliasz w swoim przemówieniu przypomniał historię 
wydarzeń z sierpnia 1944 roku, historię tego miej-
sca, oraz zaapelował o pamięć o bohaterach bitwy 
pod Słupią oraz wszystkich którzy zginęli za naszą 
wolność. Podziękował wszystkim, którzy pielęgnują 
pamięć o tej bitwie, dziękował mieszkańcom Słupi, 
mieszkańcom gminy Pacanów, każdemu kto po-
święca swój czas aby być przy pomniku i kto oddaje 
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żołnierzom należny szacunek. Burmistrz podzięko-
wał dyrekcji, nauczycielom oraz uczniom SP w Rata-
jach Słupskich za sprawowaną opiekę nad miejscem 
pamięci w Słupi. 
	 Następnie Olga Nalepa odczytała list Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi Stefana Krajewskiego skie-
rowany do uczestników uroczystości.
	 Poseł do PE Adam Jarubas oraz Wojewoda 
Świętokrzyski Michał Skotnicki w swoich przemó-
wieniach podziękowali samorządowi gminnemu 
i mieszkańcom gminy Pacanów za coroczną pamięć 
o żołnierzach II wojny światowej, o bitwie pod Słu-
pią Pacanowską.
	 W programie obchodów rocznicowych znalazł 
się apel poległych, u stóp pomnika złożono wieńce 
i wiązanki kwiatów. O oprawę muzyczną i wokalną 
wydarzenia zadbał zespół śpiewaczy Pacanowia-
nie pod kierownictwem Janusza Jabłońskiego oraz 
Młodzieżowa Orkiestra Dęta pod batutą Mariusza 
Maligi.
	 Uczestnicząc w obchodach 81-tej rocznicy bitwy 

oddziałów Batalionów Chłopskich z Wehrmachtem 
pod Słupią oddaliśmy hołd pamięci tych, którzy od-
dali życie za wolną Polskę.

Przyg. Olga Nalepa
Zdjęcia R. Gwóźdź

Dziękuję wszystkim osobom przybyłym na niedziel-
ną uroczystość oraz osobom zaangażowanym przy 
organizacji uroczystości.
Dziękuję ks. prałatowi Leszkowi Domagale probosz-
czowi parafii pacanowskiej za sprawowaną mszę św. 
Dziękuję za udział w uroczystości delegacjom or-
ganizacji pozarządowych i pocztom sztandarowym 
gminy Pacanów, pocztom sztandarowym Ochot-
niczych Straży Pożarnych i szkół z terenu naszej 
gminy, pocztom sztandarowym Polskiego Stronnic-
twa Ludowego z Pacanowa, Oblekonia, Stopnicy, 
Solca-Zdroju.

Z wyrazami szacunku
Burmistrz Miasta i Gminy Pacanów Krzysztof Eliasz
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	 Kolejna pielgrzymka przybyła do bazyliki mniej-
szej w Pacanowie. To ponad 50-osobowa grupa Ry-
cerzy Św. Jana Pawła II Komandorii kieleckiej. Kim 
są wspomniani rycerze: jest to formacja katolików-
-mężczyzn świeckich stawiających sobie za wzór 
osobę patrona - Świętego Jana Pawła II (Karola Woj-
tyły), który swoim świadectwem pokazywał jak har-
monijnie można łączyć męskość i świętość zarówno 
dziś jak i w wymiarze uniwersalnym. Swoje powoła-
nie Rycerze Świętego Jana Pawła II Wielkiego chcą 
realizować poprzez zaangażowanie w takie rodzaje 
aktywności jak: dążenie do świętości swoich człon-
ków, obrona wartości chrześcijańskich, w tym rodzi-
ny, życia (od poczęcia do naturalnej śmierci), dbanie 
o rozwój patriotyzmu i miłości ojczyzny, promocja 

Rycerze Św. Jana Pawła II w Pacanowie

nauczania Jana Pawła II, promowanie katolickiej 
duchowości świeckich, wzajemna pomoc bratnia, 
wspieranie duchowieństwa (w każdej dziedzinie 
życia), promocja duchowości mężczyzny, wspiera-
nie chrześcijan. Najbliżej nas aktywnie działa grupa 
przy parafii w Świniarach. Rycerze Zakonu Świętego 
Jana Pawła II Wielkiego angażują się w dzieło no-
wej ewangelizacji czerpiąc z przykładu Jana Pawła 
II i dążąc do upowszechniania treści i form Jego na-
uczania. Podczas pielgrzymki w Pacanowie odma-
wiany był różaniec męski z procesją wokół rynku. 
W oprawie pielgrzymki wystąpił zespół Pacanowia-
nie.

R.G.
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	 Tegoroczne święto plonów, oddające każdego 
roku szacunek dla chleba i pracy rolników miały 
jeszcze jeden wymiar – dziesięć już lat prowadzenia 
parafii przez proboszcza Tomasza Grajdka. Stosow-
ne podczas uroczystości podkreślenie tego faktu 
wyrazili burmistrz (mieszkaniec tej parafii) Krzysztof 
Eliasz w asyście stowarzyszeń i delegacji parafian.

R.G.

Dożynki parafialne w Ratajach
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	 Trzeba przyznać otwarcie, że mieszkańcy Biecho-
wa i Wójczy wiedzą jak się robi prawdziwe, tradycyj-
ne i takie z „przytupem” dożynki wiejskie. 
	 17 lipca br., mieszkańcy parafii Biechów uroczy-
ście obchodzili Święto Plonów. Tradycyjnie, udeko-
rowane ciągniki, bryczka konna i liczni mieszkańcy 
zgromadzili się w samo południe w i wokół kościoła 
parafialnego. Mszę Świętą, dziękczynną za zebrane 
plony koncelebrował biskup ordynariusz diecezji 
kieleckiej Jan Piotrowski wraz z proboszczem ks. Ka-
jetanem Burzyńskim.
	 Mieszkańcy wykonali kilka dużych wieńców do-
żynkowych, przygotowali imponujące kosze z plo-

nami i piękne bukiety polnych kwiatów. Sformowa-
no barwny korowód i po przejściu wokół kościoła 
rozpoczęła się Masza Święta. Podczas kazania ks. 
Biskup podkreślił trud pracy rolnika, który pomimo 
mechanizacji gospodarstw nadal wymaga przemy-
ślanych działań, ciężkiej pracy fizycznej i zmagania 
się z różnymi problemami.
	 Po części obrzędowej, zaproszono starostów do-
żynek - Marzenę Nutowicz z Biechowa, Leszka Stu-
dziżór z Piestrzca, Biskupa kieleckiego oraz ks. Kaje-
tana, do pięknej, klasycznej bryczki na dwa konie. 

Huczne dożynki parafii Biechów w Wójczy!
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Wieńce i kosze zostały ułożone na przyczepach cią-
gników. Sformowana kolumna podążyła w kierunku 
placu dożynkowego naprzeciwko OSP w Wójczy. Tu 
wokół wspaniałych witaczy uczestnicy dożynek pre-
zentowali wspaniałe wieńce, kosze z plonami, a tak-
że przedstawili tradycyjny pokaz krojenia chleba. 
	 Organizatorzy podziękowali za wspólne święto-
wanie: księdzu Biskupowi Janowi Piotrowskiemu, 
Członkini Zarządu Województwa Świętokrzyskiego 
Anicie Koniusz, Burmistrzowi Krzysztofowi Eliaszowi 
wraz z Radnymi Gminnymi (Michał Kumoń, Tomasz 
Kozłowski, Jan Nowicki), Przewodniczącemu rady 
Arturowi Czubowi, Henryce Komasara, Szczepano-
wi Starościakowi, Staroście Buskiemu Jerzemu Ko-
larzowi wraz z radnymi Powiatowymi (Olga Nalepa, 
Robert Fortuna), Przewodniczącemu Rady Powiatu 

Wiesławowi Skopowi. Parafia Biechów obejmuje 
swoim zasięgiem część gminy Solec-Zdrój stąd mile 
przyjęta była obecność wójta gminy Solec-Zdrój 
Piotra Kality oraz radnych: Elżbiety Mazur i Renaty 
Domańskiej.
	 W centralnym miejscu wspomnianego placu do-
żynkowego ustawiono scenę i miejsca na dożynko-
we wieńce. Obok ustawiono zróżnicowane dmu-
chańce, strzelnicę, tarczę punktową dla młodych 
piłkarzy, stanowiska z rysowankami, wykonywania 
bransoletek, malowania twarzy. Były też namio-
ty z  swojskimi przysmakami KGW w Wójczy, KGW 
w Piestrzu oraz OSP Wójeczka. Dla ochłody serwo-
wano lody, były stragany z zabawkami. Dla organiza-
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torów to było stanowczo za mało, dlatego przepro-
wadzono zabawę z wyrzutem kolorów i Piana Party. 
Dodatkowo były przygotowane zawody z piłkami 
i  konkurs wiedzy dotyczący historii Wójczy. Wspo-
mniany imprezowy „przytup” został osiągnięty pod-
czas zabawy tanecznej z aż kilkoma zespołami: ka-
pelą Kamila Połonka z Potoka Wielkiego, zespołem 
ludowym Pacanowianie, zespołem IMPRESS oraz 
gwiazdy wieczoru Mariusza Kalagi. Warto również 
wspomnieć, krótki występ 95-letniego mieszkańca 
Wójczy Jana Wawro, który mimo zaawansowanego 
wieku nadal potrafi zagrać na skrzypcach zasłyszane 
kilkadziesiąt lat temu utwory.
	 Organizatorami dożynek byli Radna Gminy Pa-
canów Justyna Gałka, znakomicie odnajdująca się 
w  roli konferansjerki Aleksandra Kaczor oraz oaza 
spokoju - Robert Maliga.
	 Organizatorzy wiedząc, że tak duże przedsięwzię-
cie potrzebuje znacznego wsparcia, serdecznie dzię-
kują: jednostkom straży za pomoc w przygotowaniu: 
OSP Wójcza, OSP Wójeczka i OSP Piestrzec. Podzię-
kowania za pracę na rzecz dożynek dla członków 
KGW Wójcza - za ich piękne ozdoby, które uświet-
niały plac dożynkowy. Za wspaniałe stoiska KGW 
Piestrzec, OSP Wójeczka oraz KGW Wójcza. Warto 
zwrócić również uwagę na ciężką pracę od rana w 

sobotę miejscowej młodzieży oraz dzieci które na 
równi z organizatorami w pocie czoła przygotowali 
plac dożynkowy oraz wszelakie ozdoby. W tych mło-
dych ludziach jest wiele siły. Podziękowania nalezą 
się również Dyrekcji ZPPO w Wójczy Marzenie Stu-
dziżór i żonie prezesa straży Katarzynie Kargulewicz 
za przygotowanie sali w OSP Wójcza. Sylwester Żak 
który charytatywne jako najlepszy parafialny elek-
tryk dba o oświetlenie i prąd na dożynki. Nie można 
zapomnieć o Państwu Jankoskich, którzy przez całe 
cztery dni przygotowań jako przedsiębiorcy i wła-
ściciele sklepu w Wójczy są na każdy telefon oraz 
służą wszelaką pomocą. W końcu Prezesowi i Rad-
nemu Gminy Pacanów Adrianowi Kargulewiczowi 
za koordynowanie pracy w przygotowaniach placu 
oraz wszelaką pomoc jaką ciągle udziela wszystkim 
przedsięwzięciom. 

Red. 
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	 Po raz 21 w Oblekoniu odbyła się uroczystość 
związana z obchodami Dni Pokusowych – święta 
upamiętniającego żarliwych polskich patriotów – 
Zofię i Władysława Pokusów.
	 Rozpoczęły się Mszą Świętą w intencji Fundato-
rów oraz Fundacji przez nich powołanej wspierają-
cej kształcenie młodzieży ze środowisk pozamiej-
skich, następnie złożono kwiaty na grobie fundatora 
aby po tej części wokół szkoły oprawa artystyczna 
podkreśliła rolę fundacji w kształtowaniu wiedzy, 
umiejętności i szacunku dla polskości. Główną po-
stacią w całym 21-leciu stała się osoba spadkobier-
cy idei i  kontynuator dzieła Władysława Pokusy – 
Stefan Rachwalski, który nadawał ton corocznym 
uroczystościom. Dowodem a jednocześnie podzię-
kowaniem dla jego zaangażowania w kształcenie 
młodego pokolenia z tych małych, oddalonych od 
wielkich ośrodków miejskich są między innymi roz-
wijająca się w naszej gminie Młodzieżowa Orkiestra 

Dni Pokusowe

Dęta pod wodzą kapelmistrza Mariusza Maligi i naj-
lepszy w województwie świętokrzyskim wynik z eg-
zaminów końcowych klas ósmych, gdzie uczniowie 
z Oblekonia zdominowali wszystkie szkoły w regio-
nie. Brawo Panie Prezesie, brawo nauczyciele, or-
kiestranci i tegoroczni absolwenci z Oblekonia!
	 W wydarzeniu wzięła również udział silna re-
prezentacja Samorządu Miasta i Gminy Pacanów 
w osobach Z-ca Burmistrza Dorota Skowron, Prze-
wodniczący Rady Miejskiej Artur Czub wraz z grupą 
radnych: Jan Nowicki, Henryka Komasara, Stanisław 
Korbaś, Tomasz Kozłowski, Robert Gwóźdź. Organi-
zację tego wydarzenia wsparł Burmistrz MiG Paca-
nów.

R.G.
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Za nami kolejne – 21 Dni Pokusowe. Tym razem główne 
obchody przebiegały  w Oblekoniu, w tym Oblekoniu i na 
tej ziemi,  która tak mocno wyryła się w sercu i pamięci, 
pochodzącemu stąd,  Władysławowi Pokusie, i której, 
kierując się  swoistym poczuciem obowiązku, postanowił 
wraz z żoną Zofią, artystką opery w Montrealu i znaną 
w  środowisku Polonii Kanadyjskiej działaczką kulturalną, 
pomóc materialnie, głównie poprzez wsparcie finansowe 
w kształceniu  polskiej młodzieży mieszkającej na wsi. Tak 
powstała idea Fundacji Wspierania Edukacji Młodzieży 
Wiejskiej. Idea, zamysł, marzenie…  pozostałyby pewnie 
w sferze pragnień Fundatorów, gdyby  w 1998 roku, nie 
powierzyli spraw organizacyjnych przy  tworzeniu Funda-
cji, a następnie nieodwołalnego pełnomocnictwa w jej 
kierowaniu, Stefanowi Rachwalskiemu.  To jemu –  jak 
wielokrotnie  podkreślał – nie mającemu żadnego do-
świadczenia  w tym zakresie, udało się wraz z Radą i Za-
rządem,  rozwinąć działalność  Fundacji   poprzez właściwe 
i  efektywne lokowanie  kapitału i   przyznać,  na przestrze-
ni tych   lat,  około 600  rocznych stypendiów naukowych 
dla studentów  uczelni.  Wielką pomocą dla sprawnego 
działania Fundacji byli niewątpliwie  zmarła na początku 
tego roku pani Krystyna Rachwalska i zmarły przedwcze-
śnie w 2017 r . – Mariusz Rachwalski.
	 Ważną dziedziną aktywności Fundacji, kierowanej przez 
Pana Prezesa Stafana Rachwalskiego stało się wspieranie 
oświaty na wsi kieleckiej, głównie w gminie Pacanów i po-
wiecie buskim.  Aby w niewielkim choć stopniu przybliżyć 
skalę pomocy udzielonej na przestrzeni tych kilkudziesię-
ciu lat  działalności przez  Fundację Wspierania Edukacji 
Młodzieży  Wiejskiej, wymieńmy tylko te przedsięwzięcia, 
które dotyczą placówki w Oblekoniu  :
	 21 lat temu 20 czerwca 2004 r., na wniosek Fundacji, 
uchwałą Rady Gminy Pacanów nadano szkole imię Funda-

cji Zofii i Władysława Pokusów Wspierania Edukacji Mło-
dzieży Wiejskiej, Poskutkowało to tym, że Fundacja zdecy-
dowała się na generalny remont zaniedbanego budynku 
szkoły-  wymieniony został cały dach, elewacja budynku, 
urządzono salę gimnastyczną, zbudowano od podstaw 
plac zabaw, który wyposażono w huśtawki, zjeżdżalnię, 
piaskownicę oraz boisko do gry w piłkę nożną i siatkową. 
postawione zostały bramki, wyznaczone pasy, wyrówna-
na ziemia, posiana trawa, posadzone tuje, wyrównano 
ogólnie cały teren wokół szkoły nadając mu estetycznego 
i funkcjonalnego wyglądu.
	 Równolegle do prac wokół szkoły, trwał remont we-
wnątrz budynku- urządzono salę informatyczną, bibliote-
kę, salę konferencyjną z aneksem kuchennym i łazienką,  
wstawiono w niej  stoły, krzesła i inne meble.
	 W tym czasie pozyskano również pokaźny zbiór lektur 
i  książek do szkolnej biblioteki, zestawy komputerowe, 
kserokopiarkę, gry planszowe, piłki i sprzęt sportowy, ław-
ki i krzesła do sal lekcyjnych, gabloty i tablice ścienne.
	 Kontynuując pomoc dla szkoły- uczniowie otrzymywali 
z rąk Pana  Prezesa, na początku każdego roku szkolnego 
wyprawki szkolne, zaś na podsumowanie klasyfikacji rocz-
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nej – nagrody za wysokie wyniki w nauce , wyjeżdżali na 
wycieczki, mając możliwość  zwiedzania  miejsc ważnych 
historycznie, geograficznie, przyrodniczo  i kulturowo.
	 W ramach procesu komputeryzacji, szkołę wyposażono 
w  tablicę interaktywną Qomo z projektorem krótkoogni-
skowym, wcześniej  zainstalowano satelitarne przyłącze 
do Internetu, a do obsługi szkolnych imprez i uroczystości 
– profesjonalne nagłośnienie i podest sceniczny z podłogą.
Aby  wspomóc proces dydaktyczny, stypendyści Fundacji 
organizowali pokazy naukowe, prelekcje i pogadanki np. 
na temat higieny jamy ustnej i zdrowego odżywiania.
	 Wymieniając  formy pomocy ze strony Fundacji, nie 
sposób zapomnieć o kultowym już busie Wiciarzu, któ-
ry dzielnie przez wiele lat szkolnych dowoził młodzież do 
szkół na terenie Gminy,  mieszkańcy zaś mogli podróżować 
do urzędu gminy bądź  ośrodka zdrowia.
	 W ostatnim czasie Fundacja przekazała placówce znacz-
ne wsparcie, dzięki któremu wyremontowano szatnię 
szkolną, wyposażono ją w meble, zakupiono stoliki, krzesła 
, meblościankę  oraz najnowocześniejszy mobilny monitor 
interaktywny i zestawy komputerowe.
	 Dopełnieniem tej gigantycznej pomocy  stała się bez 
wątpienia możliwość uczestniczenia w występach arty-
stycznych, spotkaniach z ludźmi kultury podczas kolejnych 
edycji Dni Pokusowych. Nie inaczej było również w mi-
nioną niedzielę. Po Mszy Świętej w Kościele Parafialnym 
w Oblekoniu, złożeniu wieńców i  modlitwie przy grobach  
Pokusów i Renaty Korbaś, nastąpiło uroczyste otwar-
cie Dni Pokusowych – 2025 r. w Szkole Podstawowej im. 
Fundacji Zofii i Władysława Pokusów Wspierania Edukacji 
Młodzieży Wiejskiej w Oblekoniu. Po okolicznościowych 

przemowach przed publicznością zaprezentowała się jako 
pierwsza Młodzieżowa Orkiestra Dęta pod kierownictwem 
Mariusza Maligi, następnie zaprezentował się Zespół Pieśni 
i Tańca Politechniki Lubelskiej pod kierownictwem Hanny 
Aleksandrowicz w tańcach kurpiowskich, krakowiakach,  
tańcach ukraińskich, tańcach i piosenkach lwowskich i  sta-
rej Warszawy oraz Kwartet Smyczkowy „Estradi Various” 
w składzie: skrzypce – Mariusz Połomka, II skrzypce – Emi-
lia Kopeć, wiolonczela – Magda Sikorska, kontrabas – Grze-
gorz Jerzak wraz z sopranistką Sylwią Ziółkowską  w reper-
tuarze operetkowym, misicalowym i filmowym. Występy 
w plenerze, pod urokliwym, wiekowym dębem pamięta-
jącym czasy, gdy do szkoły w Oblekoniu uczęszczał Włady-
sław Pokusa,  świetnie zapowiadane  przez Panią Karolinę 
Kępczyk, dostarczyły obecnym na uroczystości wielu nie-
zapomnianych chwil i wrażeń. Nie zabrakło również pysz-
nego poczęstunku i miłych rozmów wśród zaproszonych 
gości.
	 W organizację i przebieg  tego szczególnego święta upa-
miętniającego Zofię i Władysława Pokusów  oraz działal-
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	 Należące do Krajowego Systemu Ratowniczo-Ga-
śniczego jednostki OSP naszej gminy (OSP Pacanów, 
OSP Rataje, OSP Oblekoń) przechodzą okresowe 
ćwiczenia na obiektach użyteczności publicznej or-
ganizowane przez Komendę Powiatową PSP w Bu-
sku-Zdroju. Ich celem są między innymi przypo-
mnienie dróg ewakuacyjnych w danych obiektach, 

Ćwiczenia strażaków
zasady dowodzenia akcją i podejmowania działań, 
rozwinięcie i współpracę jednostek do czasu przy-
bycia wsparcia, poprawę sprawności w akcjach ra-
towniczych i użycia sprzętu. Obiektem ćwiczeń był 
DPS w Ratajach.

R.G.

ność Fundacji Wspierania Edukacji Młodzieży Wiejskiej  
włączyło się grono przyjaciół i sponsorów, którym serdecz-
nie za pomoc i życzliwość  dziękuje Dyrekcja i Grono Peda-
gogiczne Szkoły Podstawowej im. Fundacji Zofii i Włady-
sława Pokusów Wspierania Edukacji Młodzieży Wiejskiej 
w Oblekoniu.
Szczególne podziękowania zechcą przyjąć:
Prezes Fundacji Wspierania Edukacji Młodzieży Wiejskiej  
Stefan Rachwalski, Burmistrz  Miasta i Gminy Pacanów  
Krzysztof Eliasz wraz z Urzędem Miasta i Gminy, Burmistrz 
Miasta i Gminy Nowy Korczyn  Paweł Zagaja,
Dyrektor Europejskiego Centrum Bajki w Pacanowie Alek-
sandra Stachniak, Robert Gwóźdź, Henryka Komasara, Sta-
nisław Korbaś, Justyna Gałka, Karolina Kępczyk, Marzena 
i Piotr Filipowiczowie,

Halina i Bogdan Czekajowie, Katarzyna i Zbigniew Dziuro-
wie, Wiesława i Tadeusz Kołodziejowie, Barbara i Wojciech 
Wybrańcowie, Celina i Andrzej Walasowie, Dorota i Miro-
sław Rybakowie,
Maria i Krzysztof Dziekanowie, Stanisława Łuszcz, Tadeusz 
Guzik, Właściciele Masarni w Pacanowie, Magdalena i Ad-
rian Babiarzowie, Stowarzyszenie „Warszawka-Komorów”,
Stowarzyszenie Karsy Małe, Grono Pedagogiczne Szkoły 
Podstawowej w Oblekoniu, Druhowie Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Oblekoniu, Elżbieta i Szczepan Starościakowie,
Tomasz Grochowski, Dominika Kańska, Katarzyna Kukuła, 
Anna Papka, Katarzyna Dziura, Barbara Rogala, Anna Ko-
gut.

SP Oblekoń
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	 Proboszcz parafii Biechów, gminny kapelan strażaków, twardy męż-
czyzna, sprawny w swoim działaniu na rzecz parafii i lokalnego śro-
dowiska, przyjazna i uśmiechnięta osoba długo nie poddawał się po-
stępującym zmianom chorobowym. Niestety musiał wreszcie poddać 
się opiece medycznej, co na pewien czas wyłączyło go z życia parafii. 
Radość ludzi i szacunek po jego powrocie z leczenia wzmocniło tylko 
jego autorytet czego wyrazem były jak każdego roku jego imieniny. 
Jak mówią parafianie – ten dzień „od zawsze” był honorowany z wiel-
ką atencją dla jubilata i podziękowaniem za to, że jest z nami, jest 
między nami i jest nasz – nasz proboszcz Kajetan! Tegoroczne imieni-
ny także odbył się „tak jak zawsze” – mówili – z nutą wdzięczności, że 
pokonał swoją słabość wywołaną chorobą i rekonwalescencją odby-
wa wśród nas. Wszystkiego najlepszego księże proboszczu, księże ka-
pelanie strażaków – jesteś z nami i wraca do parafii stabilizacja, którą 
zbudowałeś przez lata tu posługiwania.

R.G.

Imieniny księdza Kajetana Burzyńskiego
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	 Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna oraz Stowarzyszenie Społeczno – Kulturalne “Ziemia Pacanow-
ska”zapraszają na kolejną edycję “Ligi szachowej”
Szczegóły poniżej w Regulaminie.

Regulamin Ligi Szachowej
1.Organizatorem Ligi Szachowej jest Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Pacanowie oraz Stowarzy-
szenie Społeczno – Kulturalne „Ziemia Pacanowska”.
2.Celem zawodów jest popularyzacja szachów w lokalnym środowisku i zagospodarowanie czasu wolnego 
dorosłych i młodzieży.
3.W rozgrywkach biorą udział dorośli oraz młodzież szkolna z terenu Miasta i Gminy Pacanów
4.Zgłoszenia zawodników można dokonać osobiście w siedzibie biblioteki w Pacanowie, telefonicznie pod 
numerem telefonu 512 855 517 oraz mailowo dyrektor@biblioteka.pacanow.pl w terminie od 11.08.2025 
do 31.08.2025 roku.
5.W rozgrywkach przewidziane są dwie rudy meczy:
-pierwsza z limitem czasowym po 30 minut dla każdej strony rozegrana w systemie „Każdy z każdym”
-druga runda z limitem czasowym po 7 minut dla każdej ze stron)
6.W dniu uroczystego rozdania nagród zostaną rozegrane szybkie mecze dla pierwszych sześciu miejsc 
w tabeli. Rozegrane po 5 minut dla każdej ze stron ostatecznie wyłonią zwycięzców Ligi Szachowej.
7.Zawodnicy rozegrają mecze w systemie „każdy z każdym”, niezależnie od wieku gracza.
8.Kolejność pierwszej kolejki gier ustali organizator w drodze losowania i zostanie ona rozegrana we 
wspólnym terminie. Pozostałe mecze w ramach będą rozgrywane przez zawodników indywidualnie, ale 
wszystkie muszą się rozegrać w budynku Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Pacanowie. O każdym 
ustalonym terminie gry należy poinformować organizatora Ligi Szachowej.
9.Terminarz meczy i tabela wyników będzie wywieszona w budynku biblioteki, na bieżąco uzupełniana 
i do wglądu zawodników.
10.Dopuszcza się jednorazową zmianę terminu meczu w drodze porozumienia pomiędzy dwoma zawod-
nikami z przyczyn obiektywnych.
11.W przypadku nie stawienia się zawodnika do gry pomimo zmiany terminu z jego inicjatywy, orzeczony 
zostanie walkower na korzyść przeciwka (2 pkt.) W przypadku obustronnego nie stawienia się obydwu 
zawodników na mecz, każdemu zostanie odjęty 1 pkt. z ogólnej klasyfikacji.
12.Ustala się następującą punktację rozgrywek szachowych:
-wygrana: 3 pkt.
-remis: 1pkt.
-walkower: 2 pkt.
13.Rozgrywki Ligi Szachowej ruszą z dniem 01.09.2025 r. i potrwają do 28.11.2025 r.
14.Wszelkie kwestie sporne i ewentualne odwołania rozpatrywać będzie organizator Ligi Szachowej zgod-
nie z Regulaminem rozgrywek i przepisami Polskiego Związku Szachowego.
15.Zawodnicy, którzy zajmą pierwsze trzy miejsca w klasyfikacji generalnej otrzymają okolicznościowe 
puchary, statuetki, dyplomy i zostaną zaprezentowani w lokalnych mediach.

“Liga Szachowa”
w Bibliotece Publicznej w Pacanowie
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	 W Tarnowie w dniach 30.05 – 01.06.2025 odby-
ły się Paralekkoatletyczne Mistrzostwa Polski. To 
już kolejna edycja wydarzenia, które łączy sport na 
najwyższym poziomie z integracją i cieszy się dużym 
zainteresowanie uczestników z całego kraju.
	 Rywalizacja odbywała się w pięknej scenerii pro-
fesjonalnie przygotowanego Stadionu Tarnowskie-

Angelika Flisowska, była uczennica Szkoły 
Podstawowej w Pacanowie z medalami

na Paraolimpiadzie w Tarnowie

go Ośrodka Sportu i Rekreacji przy ul. Piłsudskiego. 
Piękna pogoda i wspaniała atmosfera sportowej ry-
walizacji sprzyjała świetnym wynikom sportowym. 
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Nie-
pełnosprawnych Ruchowo w Busku-Zdroju repre-
zentowała Angelika Flisowska, która zdobyła dwa 
brązowe medale w rzucie dyskiem i pchnięciu kulą 
oraz złoto w rzucie oszczepem. Zawody były okazją 
do spotkań z osobami niepełnosprawnymi z całego 
kraju o podobnych zainteresowaniach i zawieraniu 
ciekawych znajomości. Angelice gratulujemy uda-
nego debiutu.

 Trener - Jarosław Borecki
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	 W niedzielę, 13 lipca 2025 roku, Park Zdrojowy 
w  Busku-Zdroju wypełnił się zapachem regional-
nych potraw i muzyką. Wszystko za sprawą wyda-
rzenia „Lato w Parku”, którego głównym punktem 
był pierwszy etap ogólnopolskiego konkursu kuli-
narnego „Bitwa Regionów”.
	 „Bitwa Regionów” to konkurs kulinarny organizo-
wany przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
oraz Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, promu-
jący regionalne smaki i dziedzictwo kulinarne Pol-
ski.
	 Do kulinarnej rywalizacji w Busku-Zdroju stanęło 
13 Kół Gospodyń Wiejskich i stowarzyszeń z powia-
tów buskiego i staszowskiego. Uczestniczki przy-
gotowały potrawy oparte na lokalnych przepisach 
i naturalnych składnikach, które oceniała komisja 
konkursowa, biorąc pod uwagę nie tylko smak i ja-
kość wykonania, ale także sposób prezentacji i przy-
wiązanie do regionalnych tradycji.

	 Po długich i obradach jury przyznało pierwsze 
miejsce Stowarzyszeniu „Karsy Razem” z gminy 
Pacanów, które zachwyciło degustatorów potrawą 
„Karp po karsku”.
	 Drugie miejsce przypadło Kołu Gospodyń Wiej-
skich „Szydłowianki” z Szydłowa za danie „Dwojak 
po szydłowsku z młodą kapustą i ziemniakami”, na-
tomiast trzecie miejsce zdobyły gospodynie z KGW 
Tuczępy za „Gołąbki po tuczępsku”.
	 Wydarzeniu towarzyszyła silna reprezentacja 
gminy Pacanów. Obecni byli m.in. burmistrz Krzysz-
tof Eliasz, przewodniczący Rady Miejskiej Artur Czu-
ba, licznie przybyli mieszkańcy oraz zespół ludowy 
„Pacanowianie”, którzy uświetnili spotkanie wystę-
pem muzycznym.
	 Konkurs kulinarny stanowił jednak tylko część 
szerokiego programu wydarzenia. Równolegle od-
bywał się piknik rodzinny, w ramach którego przy-
gotowano wiele atrakcji dla dzieci i ich opiekunów. 
Wśród animacji znalazły się m.in. tańce i konkursy, 

„Bitwa Regionów” w Busku-Zdroju:
kulinarna rywalizacja i rodzinny piknik

w Parku Zdrojowym
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pokaz baniek gigantów, malowanie twarzy, balono-
we zoo, zajęcia plastyczne w strefie malucha, stoisko 
z warkoczykami i tatuażami brokatowymi, strefa stre-
et-artu oraz dmuchane zjeżdżalnie i boisko do gier.
	 Kulminacyjnym momentem wydarzenia był kon-
cert zespołu „Pozytywnie Nakręceni”, który wystą-
pił na scenie muszli koncertowej, zapewniając mu-
zyczną oprawę letniego popołudnia.
	 „Bitwa Regionów” w Busku-Zdroju połączyła 
rywalizację kulinarną z promocją lokalnej kultu-
ry, integracją mieszkańców i letnią rozrywką. Wy-
darzenie wpisało się w cykl wakacyjnych inicja-
tyw kulturalnych i rekreacyjnych organizowanych 
w uzdrowisku, ciesząc się dużym zainteresowaniem 
zarówno mieszkańców, jak i gości przebywających 
w kurorcie.

Red.
Dziękujemy Wszystkim, którzy w Nas nie zwątpili 
nawet przez chwilę 
Szczególnie dziękujemy: Burmistrzowi Miasta i Gmi-
ny Pacanów Krzysztof Eliasz oraz małżonce .
Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Pacanowie Ar-
tur Czub oraz małżonce .
Radnej Rady Powiatu Buskiego Olga Nalepa z narze-
czonym.
Dyrektor Centrum Bajki w Pacanowie Pani Aleksan-
dra Stachniak za delegacje zespołu Zespół Pacano-
wianie który ułożył wspaniały hymn na cześć naszej 
potrawy, oraz za wspaniałego i niezawodnego Ko-
ziołka Matołka 
Dziękujemy Stowarzyszeniu Warszawka oraz Pani 
Henryce Komasara .
Pani Iwona Bednarz sołtys Książnic z małżonkiem, 
przewodniczącej Kgw Sami Swoi Pani Halina Krupa .
Delegacji Koło Gospodyń Wiejskich w Zborówku 
Nowym za doping ! 
Pani Barbara Dudek za wsparcie – piękne kwiaty i 
dobre słowo 
Panu Wiesław Skop za przemiłe wiadomości i do-
ping 
Dziękujemy Panu Łukasz Chodór z żoną.
Stowarzyszenie Wspólnota Oleśnicy za mile spędzo-
ny wspólnie czas 
Firmie NikoDance event Dominika Myśliwiec z mę-
żem za odwiedziny 
Panu Michał Mądry i Piotr Bednarz za wesoły trans-
port 
Dziękujemy za przepiękne deski Świat Drewna i Me-
talu 
Kochani to Nasze Wspólne zwycięstwo 
Dziękujemy że byliście z Nami !!!!

KARSY RAZEM 
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	 Wspaniała zabawa w Karsach Małych w gminie 
Pacanów, przyciągnęła tłumy gości. Organizatorzy za-
pewnili niespodzianki i liczne atrakcje i zabawa trwała 
do samego rana!
	 Organizatorami imprezy byli członkowie Koła Go-
spodyń Wiejskich z Kars Małych na czele z Mate-
uszem Trybałą, który dodatkowo pełni funkcję sołty-
sa. Impreza rozpoczęła się o godzinie 18:00 i trwała 
do późnych godzin nocnych.
	 W ramach trwającej biesiady, każdy mógł znaleźć 
coś dla siebie. Najmłodsi mieli do dyspozycji duży 
dmuchaniec, zorganizowano dla nich „piana party”, 
nieco starsi mogli bawić się na przystrojonym parkie-
cie przy muzyce zespołu METRUM. Zapewniono kil-
ka namiotów, gdzie zgromadzeni odpoczywali i pró-

Biesiada z KGW Karsy Małe

bowali wspaniałych lokalnych specjałów – tu należy 
wspomnieć o Barbarze Bator, której imponująca pra-
ca zaowocowała aż 1200 domowymi pierogami!
	 W trakcie trwania zabawy podano udziec wieprzo-
wy, pieczony na ciepło podawany z kapustą zasma-
żaną – kolejka chętnych degustatorów robiła wra-
żenie, podobnie jak smak samego specjału. Drugą 
niespodziewaną atrakcją był „wystrzałowy” pokaz 
fajerwerków, który wzbudził bardzo pozytywne emo-
cje u licznych obserwatorów i komentujących media 
społecznościowe.
	 Na terenie gminy Pacanów prężnie działa wiele sto-
warzyszeń i Kół Gospodyń, co jest bardzo budujące, 
sąsiedzi, znajomi nie widzą siebie nawzajem jako nie-
chcianą konkurencję, a jako wspólną społeczność, w 
której należy sobie pomagać. Nie inaczej było w tym 
przypadku gdzie organizatorzy pięknie przywitali i po-
dziękowali innym organizacjom: 
„Witamy zgromadzone Koła Gospodyń Wiejskich 
oraz stowarzyszenia. Szczególne podziękowania kie-
rujemy do KGW Książnice za ogromną pomoc kuli-
narną, a w szczególności do Haliny Krupy oraz Iwony 
Bednarz. Dziękujemy Stowarzyszeniu Karsy Razem 
za piękny prezent i cenne podpowiedzi. Witamy 
również KGW w Zborówku Nowym – dziękujemy za 
życzliwość i wsparcie, KGW Rudczanki z gminy Szy-
dłów oraz KGW w Wójczy za obecność.
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	 Okręgowa Komisja Egzaminacyjna opublikowała 
wyniki tegorocznego egzaminu ósmoklasisty. Szkoła 
Podstawowa imienia Fundacji Zofii i Władysława Po-
kusów w Oblekoniu oraz Pierwsza Społeczna Szkoła 
Podstawowa imienia Mikołaja Reja w Kielcach wy-
padły najlepiej spośród wszystkich świętokrzyskich 
szkół na egzaminie ósmoklasisty 2025. Średni wynik 
6 uczniów z Oblekonia, którzy zdawali egzamin to 
87 procent, natomiast średni wynik w „Społecznej”, 
gdzie egzamin zdawało 30 osób to 85,66 procent. 
Średni wynik 87 procent ze wszystkich trzech egzami-
nów, plasuje ją na pierwszym miejscu w wojewódz-
twie. Uczniowie napisali język polski na 80 procent, 
matematykę na 87 procent i język angielski na 94 
procent. 
	 Gratulacje dla nauczycieli i dziś już absolwentów 
tej placówki oświatowej. Do egzaminu ósmoklasi-
sty 2025 roku w naszej szkole przystąpiło 6 uczniów 
– powiedziała dyrektor szkoły Jolanta Rogala.W każ-
dej z trzech części egzaminu osiągnęli wyniki wyraź-
nie wyższe niż średnie krajowe i regionalne. Średnia 
z trzech przedmiotów - języka polskiego, matematyki 
i języka angielskiego to 87 procent. Tak dobre rezulta-
ty to wynik wytężonej pracy uczniów nauczycieli i ro-

Gratulacje dla szkoły w Oblekoniu !

dziców. Wzorem lat ubiegłych zorganizowaliśmy dużą 
ilość zajęć dodatkowych, a poza tym odpowiednia 
motywacja i relacje międzyludzkie, to obok oczywi-
ście predyspozycji oraz zaangażowania uczniów nasz 
klucz do sukcesu - zaznaczyła pani dyrektor. Dodała 
też, że wśród tegorocznych absolwentów jest laure-
at Kuratoryjnego Konkursu przedmiotowego z języka 
angielskiego, są uczniowie o zdolnościach w kierun-
ku nauk ścisłych, które wspomagane możliwościami 
jakie daje szkoła w zakresie metod aktywizujących, 
pomocy dydaktycznych, narzędzi multimedialnych 
i informatycznych, pozwoliły na zwiększenie szans na 
lepszy wynik egzaminu. Brawo Oblekoń!!

R.G.

Szczególne słowa wdzięczności kierujemy do Stowa-
rzyszenia Warszawka, na czele z Henryką Komasarą, 
za użyczenie namiotów i wszelką okazaną pomoc.”
	 Ważnym gościem był ciepło powitany Burmistrz 
Miasta i Gminy Pacanów – Krzysztof Eliasz wraz 
z Małżonką, któremu podziękowano za nieocenione 
wsparcie w przygotowaniu naszej biesiady, a także za 
pomoc finansową, która umożliwiła realizację tego 
wydarzenia. Warto dodać, że pierwsza para gminy 
chętnie i z dużym profesjonalizmem rozgrzała parkiet 
swoim tańcem.
	 Organizatorzy powitali radnych powiatowych: Olgę 
Nalepę i Roberta Fortunę oraz gminnych: Jana No-
wickiego, Beatę Mietlowską, Justynę Gałkę, Michała 
Kumonia, Artura Czub, Henrykę Komasarę, dziękując 
jednocześnie za wsparcie.
	 Mateusz Trybała otrzymał również pomoc i wspar-
cie z Pałacu w Konarach, gdzie pracuje i „zaraża” 
swoją pozytywną energią! Szczególne słowa uznania 
skierował dla menadżer pałacu Kamili Baradziejowej 
oraz koleżanek z pracy – Agnieszki i Renaty, które 
osobiście pomogły w dniu imprezy. Warto dodać że 
na biesiadę przyjechało mnóstwo pracowników pała-

cu wraz z rodzinami, co było miłym akcentem i moż-
liwością szerszej integracji poprzez zabawę. Pałac 
w Konarach ufundował woucher do niedawno otwar-
tego Wellness & Harmony Spa, dla małżonki Burmi-
strza doceniając zaangażowanie i pomoc.
	 Uroczystość miała na celu integrację, odpoczynek 
po intensywnych żniwach nie tylko dla mieszkań-
ców gminy Pacanów. W organizację zaangażowa-
nych było jeszcze wiele osób , których warto wy-
mienić i Organizatorzy dziękują ciepło również im:  
Sławomirowi i Annie Nega, Janinie Bator, Andrzejo-
wi Trybale, Teresie i Kazimierzowi Nalepom, Leszko-
wi i Sabinie Bryk, Robertowi Mazurowi, Zdzisławowi 
Bednarzowi, Barbarze Więciorek, Małgorzacie Bator 
Mariuszowi i Katarzynie Lolo, Jakubowi Stochlinskie-
mu oraz Oliwii, Lycynie Bator oraz Mariuszowi Pio-
trowskiemu. Ewelinie i Adrianowi Czech, Robertowi 
i Jolancie Machuch, Rafałowi i Renacie Górak – za 
wsparcie finansowe. 
	 Przede wszystkim jednak dziękujemy mieszkań-
com Kars Małych – bo bez Was ta biesiada nie mogła-
by się odbyć. Każdy z Was przyczynił się, by ten dzień 
był wyjątkowy.
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	 W niedzielne popołudnie 27.07 odbyło się wyjątkowe spotkanie 
w ramach programu Danie Wspólnych Chwil z Fundacją Biedronki.
	 Uczestnicy usiedli do wspólnego stołu i smakowali pyszne potrawy 
przy dźwiękach muzyki. Cennym elementem wydarzenia był instruk-
taż udzielenia pierwszej pomocy przeprowadzony przez wykwalifiko-
wanego ratownika medycznego przy współpracy z Polskim Czerwo-
nym Krzyżem z Buska- Zdroju.
Dziękujemy Pani Aldonie Kawalec i Panu Łukaszowi Majcher.
	 Pokaz spotkał się z dużym zainteresowaniem i aktywnym udziałem 
uczestników, którzy chętnie zadawali pytania i mieli okazję do zapo-
znania się z zasadami postępowania w sytuacjach zagrożenia życia 
i zdrowia. 
	 Wśród zaproszonych gości obecni byli Burmistrz MiG Pacanów 
Pan Krzysztof Eliasz, Wiceprzewodniczący Rady MiG Pacanów Pan 
Jan Nowicki, Przewodniczący Rady Powiatu Pan Wiesław Skop, oraz 
Proboszcz parafii Zborówek ks. Paweł Staroszczyk, którzy serdeczne 
przywitali seniorów podkreślając wartość takich inicjatyw i potrzebę 

KGW w Zborówku Nowym 
wspólnie z Fundacją Biedronki

aktywizacji seniorów w lokalnej 
społeczności. 
	 To było spotkanie pełne życz-
liwości, uśmiechu i wzajemnego 
zrozumienia - prawdziwe „danie 
wspólnych chwil”, które z pew-
nością na długo pozostanie w pa-
mięci wszystkich obecnych.

KGW w Zborówku Nowym
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Europejskie Centrum Bajki im. Koziołka Matołka w Pacanowie zaprasza wszystkich amatorów i profesjona-
listów zafascynowanych sztuką fotografii do udziału w międzynarodowym konkursie, który pokaże życie 
dziecka we współczesnym świecie. Życzymy wielu wspaniałych kadrów i czekamy na obrazy.
Prace należy wysyłać wraz z kartą zgłoszenia i potwierdzeniem wniesienia wpisowego za pomocą formu-
larza na stronie Konkursu www.foto.centrumbajki.pl lub na e-mail: mkf@centrumbajki.pl do dnia 5 wrze-
śnia 2025 roku do godziny 13:00.
Pliki powinny mieć parametry:
• dłuższy bok 1920 px oraz rozdzielczość 300 dpi,
• rozmiar nie większy niż 3MB,
• zapisane w formacie jpg o kompresji 8 – 10,
• nazwa pliku w formacie Imię, Nazwisko, Kraj, Tytuł, lp. jpg,
• zdjęcie nie może posiadać ramek
Nadesłane zdjęcia oceni profesjonalne jury:
Tomasz Sobczak,
Kamila Wiśniewska-Hałka,
Aleksandra Stachniak.
Nagrody:
FIAP – Złoty, Srebrny, Brązowy medal; sześć wyróżnień; odznaka dla 
najlepszego autora
IAAP – Złoty, Srebrny, Brązowy medal; trzy wstążki
FRP – Złoty, Srebrny, Brązowy medal
TTF – Złoty, Srebrny, Brązowy medal
Nagrody Organizatora:
I miejsce 2 000,00 zł
II miejsce 1 500,00 zł
III miejsce 1 000,00 zł
Dodatkowo, laureat otrzyma statuetkę „Koziołka Matołka”.
Finał i wręczenie nagród nastąpi 19 października 2025 roku podczas Gali Konkursu w Pacanowie.
Informacje szczegółowe znajdują się w regulaminie konkursu, który można pobrać
w zakładce: Do pobrania
Jury dokona oceny prac pomiędzy 19.09.2025 – 21.09.2025.
Wyniki zostaną ogłoszone 19 października podczas Gali Konkursu, a następnie na stronie internetowej or-
ganizatora: centrumbajki.pl; foto.centrumbajki.pl. Nagrody zostaną rozesłane do 28 listopada 2025 roku.
Kalendarz:
Otwarcie: 05.05.2025 r.
Zamknięcie: 05.09.2025 r. godz. 13:00
Obrady Jury: 19-21.09.2025 r.
Ogłoszenie wyników podczas gali konkursu: 19.10.2025 r.
Wystawa w dniach: od 19.10.2025 do 30.09.2026 r.
Rozesłanie nagród do: 28.11.2025 r.
Kontakt z uczestnikami krajowymi i zagranicznymi:
Karolina Dudek
e-mail: mkf@pacanow.eu, tel. 504 532 406

19. Międzynarodowy Konkurs
Fotograficzny „Wszystkie Dzieci Świata” 

Pacanów 2025



Z Życia Gminy30

Miesięcznik Samorządowy „Z Życia Gminy” - zarejestrowany w Sądzie Okręgowym w Kielcach, członek Stowarzyszenia Prasy Lokalnej w Polsce.
Wydawca: Gmina Pacanów

ul. Rynek 15, 28-133 Pacanów
Kierujący Zespołem Redakcyjnym: Łukasz Chodór tel. 506 590 597,

e-mail: ponidzietv@gmail.com i ug@pacanow.pl
Adres: 28-133 Pacanów, ul. Rynek 15, tel. 41 3765403, e-mail: gazeta@pacanow.eu

Skład i druk: Digital Art Studio Gała Przemysław www.digitalartstudio.pl Nakład: 600 egz.

UWAGA! Materiałów nie zamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania skrótów i poprawek.
Przedruki za zgodą redakcji. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść artykułów sponsorowanych, listów od czytelników oraz reklam i ogłoszeń. 

ANONIMY WYRZUCAMY DO KOSZA

	 06.07.2025.Wycieczka zorganizowana przez Stowarzyszenie „Aktywny Senior” do Oświęcimia i Krako-
wa. Zwiedzanie niemieckiego obozu koncentracyjnego to przygnębiająca pełna refleksji i zadumy lekcja 
historii i drastycznych wspomnień o tym jaki ludzie ludziom zgotowali los....Aby poprawić ten smutny na-
strój jaki towarzyszył wszystkim podczas zwiedzania Auschwitz oraz Birkenau, dalszym etapem wycieczki 
był niezwykle barwny , urokliwy i pachnący Ogród Botaniczny, to tam na łonie natury udało się nam zre-
laksować i odpocząć od upału...

Seniorzy aktywnie zwiedzają

Na prośbę organizatorów Książnickiej Nocy 
Świętojańskiej uzupełniamy podziękowania 
o  Państwa Barbarę i Henryka Hersztków za 
udzielenie chłodni.



OTWARCIE ŚWIETLICY ŚRODOWISKOWEJ
W KÓŁKU ŻABIECKIM

BIESIADA Z KGW KARSY MAŁE



Huczne dożynki
parafii Biechów w Wójczy!


